
Leistungen: 
Linienflüge mit LUFTHANSA  in der Touristenklasse von Frank-
furt nach Kopenhagen und zurück von Helsinki nach Frankfurt, 
sämtliche Flughafensteuern, Sicherheitsgebühren, Kerosinzu-
schlag und Luftverkehrssteuer (Stand 11/23), Fährfahrten in 
Standard-Außenkabinen von Kopenhagen nach Oslo und von 
Stockholm nach Helsinki, Bahnfahrt in der 2. Klasse von Oslo 
nach Stockholm, alle Transfers und Fahrten in klimatisierten 
Reisebussen, 7 Übernachtungen in 4-Sterne-Hotels in Doppel-
zimmern mit Bad/Dusche und WC, 2 Übernachtungen in Au-
ßenkabinen an Bord der Fähren, tägliches Frühstück, Mittages-
sen am 1. Tag, Abendessen während der Fährüberfahrten, Be-
sichtigungen laut Programm, Eintrittsgebühren zu den einge-
schlossenen Besichtigungen, Deutsch sprechende örtliche Rei-
seleitung, Gruppentrinkgelder für Busfahrer und örtliche Reise-
leitung, DuMont Städteführer Kopenhagen, Oslo, Stockholm, 
Helsinki,  R+V- Insolvenz-Versicherung. 
 
Nicht enthalten sind Trinkgelder für Hotel– und Restaurant-
personal, sowie evtl. gewünschte weitere Reiseversiche-
rungen. 
 
 
Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskosten-Ver-
sicherung. 
 
 
Reisepreis pro Person im Doppelzimmer:            € 3.255,- * 
Einzelzimmerzuschlag:       €     995,-   
 
Klimaneutraler Preis von mundus* Reisen  
Diese Reise wird - in Bezug auf den Fluganteil der Tour - völlig 
klimaneutral durchgeführt.  Eine entsprechende Summe (für 
diese Reise € 15,-) führen wir an „atmosfair“ ab.  
 
 
 
 
 
 
 

Mindestteilnehmerzahl: 10 Personen 
Sollte die Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht werden, kann 
der Veranstalter bis spätestens 30 Tage vor Reisebeginn vom 
Reisevertrag zurücktreten. 
 
Deutsche Staatsbürger benötigen für die Einreise in die skan-
dinavischen Länder einen Personalausweis/Reisepass, der 
über das Reiseende hinaus noch gültig sein muss.  
 
Impfungen sind nicht vorgeschrieben.  
 
Diese Reise ist für Menschen mit eingeschränkter Mobilität 
nicht geeignet. Fragen Sie uns im Bedarfsfall nach Möglichkei-
ten der Teilnahme.  

 

Nähere Auskünfte und Anmeldungen 

Sabine Held  
Paul-Klee-Ring 11 

63505 Langenselbold  
Tel.: 06184 1793  

E-Mail: sabine-held@t-online.de 
Mobil: 0171 2118180  

Reiseveranstalter 

mundus Reisen 
Im Hainchen 18    61462 Königstein im Taunus 
Tel.:  061 74 - 93 18 73       Fax:  061 74 - 25 290 

team@mundus.de    www.mundus.de 

Die vier nordischen Kronen  

 

Reisedatum: 17. bis 26. April 2024   

Reiseleitung: Sabine Held, Langenselbold   
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schaften, die Teil der 24.000 Inseln des weltberühmten Stock-
holmer Schärengartens sind. Ein Besuch im Vasa-Museum gibt 
einen faszinierenden Einblick in das Schweden des 17. Jh. und 
die unglaubliche Geschichte des stolzen Kriegsschiffes, das bei 
seiner Jungfernfahrt auf Grund lief. Für den Nachmittag ist der 
Besuch des ABBA-Museums vorgesehen. Übernachtung in 
Stockholm.  
 
8. Tag: Mi. 24.04.2024 
Am Vormittag besuchen wir das Nobelmusem, das sich der Ge-
schichte des Nobelpreises und des Gründers widmet. Die kur-
ze Strecke vom Hotel geht es zu Fuß zum Museum. Am Nach-
mittag erfolgt der Transfer zum Hafen und von hier aus die 
Fährüberfahrt nach Helsinki, für die für uns wieder Standard-
Außenkabinen gebucht wurden. Abendessen und Übernach-
tung an Bord. 
 
9. Tag: Do. 25.04.2024   
Ankunft in Helsinki am Vormittag und Begrüßung durch die 
finnische Reiseleitung. Für den späteren Vormittag ist eine 
Stadtrundfahrt geplant. Diese beinhaltet die Besichtigung der 
Uspenski-Kathedrale, der Domkirche, der in den Fels gebau
ten Tempeliaukio-Kirche, des Olympiastadions und des Sibeli-
us-Denkmals (Außenbesichtigungen). Der restliche Tag steht 
in Helsinki zur freien Verfügung. Übernachtung in Helsinki. 
  
10. Tag: Fr. 26.04.2024    
Am Vormittag unternehmen wir einen Ausflug nach Porvoo, 
der ältesten Stadt Finnlands, und besuchen das Haus des finni-
schen Nationalhelden Johann Runeberg, der auch den Text für 
die finnische Nationalhymne geschrieben hat.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Von hier aus geht es am Nachmittag zum Flughafen und von 
dort Rückflug nach Frankfurt. Bei Ankunft endet die Reise.  
                  
     Änderungen  vorbehalten. 
 

1. Tag: Mi. 17.04.2024 
Treffen am frühen Morgen am Flughafen 
Frankfurt zum Flug nach Kopenhagen.  Nach 
Ankunft Empfang durch die örtliche Reiselei-
tung. Es schließt sich ein Stadtrundgang durch 
die dänische Hauptstadt an, bei der neben 
dem Rathaus auch der berühmte „Runde 
Turm, das Parlament, das sich im Schloss 
Christansborg befindet, das Tivoli und die klei-
ne Meerjungfrau gesehen werden. (Außenbe-
sichtigungen). Die Tour endet am Hotel. Von 
hier aus erfolgt am frühen Nachmittag ein kur-
zer Sparziergang zu einem Restaurant, wo wir 
ein typisches Smörbröd genießen. Der weitere 
Nachmittag steht in Kopenhagen zur freien 
Verfügung. Übernachtung in Kopenhagen.  
   
2. Tag: Do. 18.04.2024   
Der Vormittag ist mit weiteren Besichtigungen 
in Kopenhagen ausgefüllt, die zu Fuß oder mit 

öffentlichen Verkehrsmitteln arrangiert wer-
den. Zuerst ist eine Bootsfahrt vorgesehen, bei 
der wir einige der nun bekannten, aber auch 
weitere Sehenswürdigkeiten sehen werden. 
Später geht es in den Stadtteil Nyhavn mit sei-
nen zahlreichen Restaurants, Geschäften und 
Galerien. Weiter sehen wir die Königsresidenz 

Schloss Amalienburg. Von hier geht es mit 
dem Bus zum Schloss Rosenborg, das wir aus-
führlich besichtigen. Übernachtung in Kopen-
hagen. 
 
3. Tag: Fr. 19.04.2024 
Der Vormittag steht noch zur freien 
Verfügung. Gegen Mittag erfolgt der Transfer K
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zum Hafen und die Einschiffung auf die Fähre, auf der für uns 
Außen-Standard-Kabinen vorgesehen wurden. Am Nachmittag 
verabschiedet sich die Fähre von Kopenhagen und nimmt Kurs auf 
Oslo. Abendessen und Übernachtung an Bord. 

4. Tag: Sa. 20.04.2024  
Am Vormittag Ankunft in Oslo, der norwegischen Hauptstadt. 
Begrüßung durch die norwegische Reiseleitung. Es schließt sich 
eine Stadtrundfahrt an, bei der die wichtigsten Sehenswürdig-
keiten besucht werden. Vorgesehen ist der Besuch  des königlichen 
Schlosses (von außen), der Festung Akershus, der Hauptstraße Karl-
Johan sowie des Skulpturenparks von Vigeland und die Sprung-
schanze von Holmenkollen. Der Nachmittag steht in Oslo zur freien 
Verfügung. Übernachtung in Oslo. 
 
5. Tag: So. 21.04.2024  
Für den Vormittag ist der Besuch des berühmten „Den Norske Ope-
ra & Ballett“ vorgesehen, bei dem wir einen Blick hinter die Kulissen 
des größten Musiktheaters Norwegens werfen können. Es ist das 
einzige seiner Art und weit über die Landesgrenzen bekannt. Wir 
fahren nach Bygdöy um das Fram-Museum und später das Kontiki-
Museum zu besuchen. Mit der Fähre geht es zurück nach Oslo und 
vom Hafen zu Fuß zum Hotel. Übernachtung in Oslo. 
 
6. Tag: Mo. 22.04.2024   
Am Vormittag erfolgt ein kurzer Gang (mit Gepäck) zum Bahnhof 
und von hier aus die Fahrt nach Stockholm. Für die Fahrt wurden 
für uns Tickets der zweiten Klasse reserviert. Die Fahrt dauert ca. 6 
Stunden, so dass wir am Nachmittag in Stockholm ankommen. 
Hier erfolgt der Transfer zum Hotel, wo der restliche Tag zur freien 
Verfügung steht. Übernachtung in Stockholm. 
 
7. Tag: Di. 23.04.2024   
Am Vormittag erfolgt eine Stadtbesichtigung in Stockholm, bei der 
das Königliche Schloss, das Stadthaus und die gemütliche Altstadt 
‚Gamla Stan’ gesehen werden (Außenbesichtigungen). Die Stadt 
liegt auf 14 Inseln, inmitten von zwei der schönsten WasserlandSk
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